
Stadt Zerbst/Anhalt Stadt Zerbst/Anh., d. 12.01.2026
Ortschaftsrat Luso
 
 
Niederschrift
über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates Luso am 23.04.2025
 
 
Sitzungsort/-zeit: Feuerwehrgerätehaus Bone, Neuer Weg 6, 39264 Zerbst/Anhalt

18:00 Uhr – 18:38 Uhr
 
Ortsbürgermeister/in
Herr Jürgen Konratt
 
stellv. Ortsbürgermeister/in
Herr Jörg Ewald
 
Ortschaftsratsmitglieder
Herr Lars Friedrich
Herr Hilmar Sens
Herr Steffen Tennemann
 
Protokollantin
Frau Anne-Kathrin Markmann
 
 
Nicht anwesend sind:
 
 
Öffentlicher Teil:
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit
 

Der Ortsbürgermeister, Herr Konratt, eröffnet die Ortschaftsratssitzung.
Er begrüßt die Ortschaftsräte und die Einwohner.
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt.
Alle 5 Ortschaftsräte sind anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

 
 

 
 

 
TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung

 
Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt es nicht.
Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

 
 

 
 

 
TOP 3 Einwohnerfragestunde

 
Eine Einwohnerin erkundigt sich, nach falsch angebrachten Ortseingangsschild. Ortschaftsrat und 
Anwohner wünschten sich die anbringung des 30. Geschwindigkeitsschild gleich hinter dem 
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Ortseingangsschild. Angebracht wurde das neue 30 Geschwindigkeitsschild ca. 50 Meter hinter 
dem Ortseingangsschild.
OB wünscht Klärung durch Verwaltung.
 
OB wünscht vermehrte Geschwindigkeitskontrollen der Polizei in der Ortschaft Bone.
 

 
 

 
 

 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.03.2025

 
Zur Niederschrift der letzten Sitzung gibt es keine Ergänzungen.
Die Niederschrift wird mit 5 Ja-Stimmen bestätigt.
 
 

 
 

 
TOP 5 Bericht des Ortsbürgermeisters

 
Der Ortsbürgermeister Hr. J. Konratt informiert:
 

- 22.03.2025 Frühjahrsputz in den Ortschaften wurde sehr gut angenommen, ein 
Kontainer wurde voll befüllt
 

- Feuerwehr Bone bekommt zukünftig Personelle Probleme, am 22.05.2025 um 
18:00 Uhr findet eine Infoveranstaltung für alle Anwohner im Feuerwehrfähigen 
Alter statt. Einladungen dazu folgen zeitnah von der Stadt aus
 

- Schlaglöcher der Ortseinfahrt Bone, Fa. Zetieba Straßen,- und Tiefbau GmbH hat 
den Auftrag bekommen, die Schlaglöcher zu beseitigen
 

- Baumverschnitt in Bornum und Luso wurde ausgeführt
 

- Feldsteine wurden vom ansässigen Bauern eigenständig beseitigt
 

- Spielgeräte für den Spielplatz in Luso, fehlen noch immer, sollen in ca 3-4 Wochen 
wieder aufgebaut werden
 

- Mühlsdorfer Anwohner  teilen Gefahr auf den Landwirtschaftlichen Weg zwischen 
Mühlsdorf und Bornum , auf Höhe “Herzwinkel” mit, es gibt einen Absatz in der 
Straße von ca 10 cm Versatz, dort bricht die Straße jetzt weg
 
 

 
 

 
 
 

 
TOP 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen
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Ein OSR Mitglied erkundigt sich nach zuständigkeit zur Reparatur, des Landwirtschaftlichen 
Weges zwischen Bone und Pulsforde. Gibt die derzeitige starke befahrung durch eingerichtete 
Umleitungsstrecke zu bedenken.
 
Ortschaftsratsmitglied Steffen Tennemann erkundigt sich nach zuständigkeit der Straße 
Ortsausgang Luso Richtung Zerbst (hinter der Brücke), es sind starke Straßenschäden 
vorhanden. Der gefüllte Schotter hält der Dauerbelastung nicht stand
 
Spielplatz Bone, die Holzelemente müssen dringend Restauriert werden
 
Buswartehaus in Bone Bedarf einer Restaurierung
 
Der Spielplatz in Mühlsdorf Bank
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
Jürgen Konratt Anne-Kathrin Markmann
Ortsbürgermeister/in Schriftführerin
 
 




